


VÄLSTÅND
KRÄVER
TILLVÄXT.

Ska det gå bra för Sverige måste det 
gå bra för svenska företag.
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Ökat välstånd i Blekinge om tillväxten är 3% i stället för 2% 
(miljarder kr)
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Tempo, tempo

• Stora dyra nödvändiga investeringar för Sverige 
AB kräver stark tillväxt.

• Därför behöver Sverige en tillväxtagenda med 
reformer – På riktigt!



• Kompetensförsörjning – fler i arbete, fler talanger

• Infrastruktur – gör det möjligt att komma fram

• Fossilfri energi – av olika slag

• Bättre investeringsklimat och lägre skatter
– fler lönsamma företag

• Tillståndsprocesser, målkonflikter & tempo
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Tillväxtagenda för Sverige och Europa
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Försvar & beredskap

• En ny komplex hotbild

• Spionage/Sabotage

• Hot mot energisystem

• Väpnat angrepp

• Information och
cybersäkerhet

• Organiserad brottslighet

• Hot mot infrastruktur och
transportsystem

• Påverkansoperationer

Och tyvärr mycket mer…
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Hur mår regionens företag?



• 8 av 10 företag i Blekinge 

län vill växa1

• 1 av 10 gör det2

• 6 av 10 möter stora 

tillväxthinder3
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Företagens upplevda tillväxthinder för jobbtillväxt
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• Högst tillväxt i antalet anställda i 
Karlshamn (6,4 procent)

• Även god jobbtillväxt i Karlskrona 
(3,2 procent)

• Regionens totala jobbtillväxt är 1,3 
procent

• Att jämföra med riket—0,2 procent

• Lägst tillväxt i Ronneby 
(-5,2 procent)

Företagens tillväxt i antalet anställda
Jobbtillväxt i privata aktiebolag



Sammanfattning

• En betydande andel av regionens företag växer inte—47 procent (omsättning), samt 90 procent (antal 
anställda). 20 procent av företagen i regionen är inte lönsamma

• Trots detta uppger 81 procent av företagen i regionen att de vill växa

• Åtta av tio företag i riket möter dock betydande tillväxthinder för fortsatt tillväxt

• De vanligaste tillväxthindren i länet utgörs av kompetensbrist (56 procent), regelbörda och byråkrati 
(36 procent) samt höga arbetsgivaravgifter (31 procent)

2025-05-19 13



Med bättre företagsklimat får kommunerna:

Fler arbetstillfällen

Ökade skatteintäkter

Bättre villkor för invånarna

”Företagarna tenderar att anställa fler i de kommuner 
där det lokala företagsklimatet förbättrades året innan.” 

Sven-Olov Daunfeldt, chefsekonom på Svenskt Näringsliv.



Företagsklimatet i 

Blekinge 2025
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Uppdatering av Lokalt företagsklimat 2025

Syfte och inriktning

Syftet med undersökningen är att låta företagare ge sin 

bild av hur de tycker företagsklimatet är i den egna 

kommunen. 

Uppdateringen innebär att enkäten och rankingen riktas 

än tydligare mot områden som kommunen kan påverka. 

Den har skett i samarbete med bland annat 

kommunföreträdare, företag och undersökningsinstitut.

● Fokus på frågor som kommunen har rådighet över.

● Kommuner med minst 100 000 invånare får ytterligare 200 

enkäter.

● En del frågor formuleras om, en del frågor läggs till och en 

del frågor tas bort från fasta frågebatteriet.

● Rankingen uppdateras utifrån det nya frågebatteriet men 

grundläggande struktur med enkätfrågor och 

statistikfaktorer och viktningen dem emellan kvarstår.
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Svarsfrekvens: 

Antal enkäter: 
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Svarsfrekvens: 

45 %

42 %

1200
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen
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1919 Företagsklimatet i Sverige

74 %
av företagen har haft 

kontakt med 

kommunen det 

senaste året.
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Så kan företagsklimatet förbättras
Företagens högst prioriterade åtgärder

1

2

3

4

5

Bättre förståelse för företagande hos kommunens 
beslutsfattare (43 %)

Bättre dialog mellan kommunen och företagen (39 
%)

Kortare handläggningstider (36 %)

Minskad brottslighet och ökad trygghet (36 %)

Fler bostäder (33 %)
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Så kan företagsklimatet förbättras
Företagens respektive politikernas högst prioriterade åtgärder

Umeå

1
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4

5

Bättre förståelse för företagande hos kommunens 
beslutsfattare (43 %)

Bättre dialog mellan kommunen och företagen (39 %)

Kortare handläggningstider (36 %)

Minskad brottslighet och ökad trygghet (36 %)

Fler bostäder (33 %)
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5

Fler bostäder (48 %)

Mer byggbar mark för verksamheter (47 %)

Kortare handläggningstider (44 %)

Fler som går en yrkesutbildning (38 %)

Mer samarbete mellan skolan och de lokala företagen (37 
%)

Företagare Politiker
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Svarsfrekvens: 

Antal enkäter:
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Svarsfrekvens: 

52 %

41 %

200

51
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,2
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Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Karlshamns kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
** Innan 2025  var svarsalternativen ”Skolans kontakt med det lokala näringslivet”, ” Dialog mellan företag och kommunens bes lutsfattare” respektive ” Kommunens information till företagen”

Enkätfråga
Företagens betyg 

2025
Politikernas betyg 

2025

Jämfört med 
företagens betyg 

2024

Förändring av 
företagens betyg 5 

år

Sammanfattande omdöme 3,2

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,8

Skolans samarbete med de lokala företagen** 3,4

Infrastrukturen till och från kommunen 3,4

Det lokala vägnätets framkomlighet och underhåll 3,3

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,3

Kommunpolitikers attityder 3,2

Dialog med kommunen i viktiga frågor för företagen** 3,1

Kommunens service och bemötande 3,1

Tjänstepersoner attityder 3,1

Kommunens information i frågor som berör företaget** 3,1

Tillgång till relevant kompetens 2,8

Upphandling 2,7

+ 0,2

+ 0,1

+ 0,2

+ 0,2

+ 0,2

+ 0,3

+/- 0

+ 0,1

+ 0,1

+/- 0

+ 0,1

+ 0,1

+ 0,2

+ 0,4

+ 0,1

+ 0,3

+ 0,1

+ 0,1

+ 0,2

- 0,1

+/- 0

- 0,1

3,8

3,4

3,5

3,6

3,5

3,7

3,9

3,7

4,1

3,6

3,5

3,1

3,7

Alla enkätfrågor för Karlshamns kommun



25

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen
Fördelat på olika svarsalternativ, 2025 samt 2024
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Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.

4,4
(+ 0,1)

4,0
(- 0,2)

4,0
(+ 0,2) 3,8

(+/- 0)

4,2
(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

4,0
(- 0,1) 3,9

(+/- 0)

1
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5

6

Lätt att komma i kontakt med Fick råd och vägledning Förståelse Rimliga handläggningstider

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Karlshamns kommun
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Svarsfrekvens: 

Antal enkäter:
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Svarsfrekvens: 
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,3
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Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Karlskrona kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
** Innan 2025  var svarsalternativen ”Skolans kontakt med det lokala näringslivet”, ” Dialog mellan företag och kommunens bes lutsfattare” respektive ” Kommunens information till företagen”

Enkätfråga
Företagens betyg 

2025
Politikernas betyg 

2025

Jämfört med 
företagens betyg 

2024

Förändring av 
företagens betyg 5 

år

Sammanfattande omdöme 3,3

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,8

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,4

Kommunens service och bemötande 3,4

Det lokala vägnätets framkomlighet och underhåll 3,3

Kommunpolitikers attityder 3,3

Skolans samarbete med de lokala företagen** 3,3

Kommunens information i frågor som berör företaget** 3,1

Tjänstepersoner attityder 3,1

Dialog med kommunen i viktiga frågor för företagen** 3,0

Infrastrukturen till och från kommunen 3,0

Upphandling 2,9

Tillgång till relevant kompetens 2,8

+ 0,1

+ 0,1

+/- 0

+ 0,3

+ 0,2

+ 0,4

+ 0,2

+ 0,1

+ 0,1

+ 0,3

+ 0,2

+ 0,1

+ 0,3

+/- 0

+ 0,3

+ 0,5

+ 0,5

+ 0,2

+ 0,2

+ 0,2

+ 0,2

+ 0,1

4,1

4,2

4,1

4,0

3,5

4,6

4,0

4,0

4,3

4,1

3,0

3,6

3,4

Alla enkätfrågor för Karlskrona kommun
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen
Fördelat på olika svarsalternativ, 2025 samt 2024
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Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.

4,6
(+ 0,6)

4,4
(+ 0,3)

4,3
(+ 0,3)

4,3
(+ 0,6)

4,2
(+/- 0) 4,0

(- 0,1)

4,1
(+/- 0) 3,9

(+/- 0)

1

2

3

4

5

6

Lätt att komma i kontakt med Förståelse Fick råd och vägledning Rimliga handläggningstider

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Karlskrona kommun
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svarande:

Antal svarande företag: 74
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Antal svarande politiker: 14

Om undersökningen i Olofströms kommun

Svarsfrekvens: 

Antal enkäter:

Antal enkäter:

Svarsfrekvens: 

39 %

30 %

200

46
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,1

1
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Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Olofströms kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
** Innan 2025  var svarsalternativen ”Skolans kontakt med det lokala näringslivet”, ” Dialog mellan företag och kommunens bes lutsfattare” respektive ” Kommunens information till företagen”

Enkätfråga
Företagens betyg 

2025
Politikernas betyg 

2025

Jämfört med 
företagens betyg 

2024

Förändring av 
företagens betyg 5 

år

Sammanfattande omdöme 3,1

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,8

Kommunens service och bemötande 3,5

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,4

Det lokala vägnätets framkomlighet och underhåll 3,4

Tjänstepersoner attityder 3,3

Kommunpolitikers attityder 3,3

Skolans samarbete med de lokala företagen** 3,1

Dialog med kommunen i viktiga frågor för företagen** 3,1

Infrastrukturen till och från kommunen 2,9

Kommunens information i frågor som berör företaget** 2,9

Tillgång till relevant kompetens 2,7

Upphandling 2,7

- 0,2

+ 0,3

+ 0,4

- 0,1

+ 0,1

+ 0,1

+ 0,1

+/- 0

- 0,2

+/- 0

+/- 0

- 0,2

+ 0,3

+ 0,2

- 0,2

+ 0,2

+ 0,3

+ 0,1

+/- 0

- 0,2

- 0,1

+/- 0

3,4

3,6

3,7

3,2

3,6

3,4

3,1

3,3

3,4

3,8

3,9

3,2

3,6

Alla enkätfrågor för Olofströms kommun
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen
Fördelat på olika svarsalternativ, 2025 samt 2024
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Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.

4,5
(+ 0,5) 4,1

(+ 0,6)

4,1
(+ 0,6)

4,0
(+ 0,2)

4,2
(+/- 0) 3,9

(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

4,0
(- 0,1)

1

2

3

4

5

6

Lätt att komma i kontakt med Rimliga handläggningstider Fick råd och vägledning Förståelse

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Olofströms kommun
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%

Branschtillhörighet hos svarande företag

%

Inga

1-5

6-25

26-50

51-100

Fler än 100
Andel medlemsföretag bland 
svarande:

Antal svarande företag: 90

68 %

Antal svarande politiker: 19

Om undersökningen i Ronneby kommun

Svarsfrekvens: 

Antal enkäter:

Antal enkäter:

Svarsfrekvens: 

46 %

39 %

200

49
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,2

1

2

3

4

5

6

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Ronneby kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
** Innan 2025  var svarsalternativen ”Skolans kontakt med det lokala näringslivet”, ” Dialog mellan företag och kommunens bes lutsfattare” respektive ” Kommunens information till företagen”

Enkätfråga
Företagens betyg 

2025
Politikernas betyg 

2025

Jämfört med 
företagens betyg 

2024

Förändring av 
företagens betyg 5 

år

Sammanfattande omdöme 3,2

Infrastrukturen till och från kommunen 3,6

Det lokala vägnätets framkomlighet och underhåll 3,6

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,5

Kommunens service och bemötande 3,2

Tjänstepersoner attityder 3,2

Skolans samarbete med de lokala företagen** 3,2

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,1

Dialog med kommunen i viktiga frågor för företagen** 3,1

Kommunens information i frågor som berör företaget** 3,0

Kommunpolitikers attityder 3,0

Tillgång till relevant kompetens 2,6

Upphandling 2,5

- 0,4

+ 0,1

- 0,3

- 0,1

- 0,1

- 0,2

- 0,1

- 0,2

- 0,6

- 0,1

- 0,4

- 0,1

- 0,2

- 0,1

+/- 0

- 0,1

+ 0,2

- 0,1

- 0,1

- 0,4

- 0,3

+/- 0

3,6

3,3

3,5

4,4

3,6

3,8

3,6

3,2

3,2

3,2

3,7

2,8

2,7

Alla enkätfrågor för Ronneby kommun
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen
Fördelat på olika svarsalternativ, 2025 samt 2024
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%
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Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.

4,0
(- 0,6)

4,0
(- 0,4)

3,8
(- 0,6) 3,5

(- 0,6)

4,0
(- 0,1)

4,1
(+/- 0)

4,2
(+/- 0) 3,9

(+/- 0)

1

2

3

4

5

6

Förståelse Fick råd och vägledning Lätt att komma i kontakt med Rimliga handläggningstider

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Ronneby kommun
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2

49

34

10

3

1

0 20 40 60 80 100

Antal anställda bland svarande företag

20

14

14

14

12

10

6

3

2

2

1

1

0 20 40 60 80 100

Handel

Bygg och installation

Industri

Jordbruk, skogsbruk och fiske

Tjänster till företag

Besöksnäring

Transport

Fastigheter

Information och IT

Skola, utbildning

Personliga tjänster

Vård och omsorg

%

Branschtillhörighet hos svarande företag

%

Inga

1-5

6-25

26-50

51-100

Fler än 100
Andel medlemsföretag bland 
svarande:

Antal svarande företag: 86

51 %

Antal svarande politiker: 26

Om undersökningen i Sölvesborgs kommun

Svarsfrekvens: 

Antal enkäter:

Antal enkäter:

Svarsfrekvens: 

43 %

53 %

200

49
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,4

1

2

3

4

5

6

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Sölvesborgs kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
** Innan 2025  var svarsalternativen ”Skolans kontakt med det lokala näringslivet”, ” Dialog mellan företag och kommunens bes lutsfattare” respektive ” Kommunens information till företagen”

Enkätfråga
Företagens betyg 

2025
Politikernas betyg 

2025

Jämfört med 
företagens betyg 

2024

Förändring av 
företagens betyg 5 

år

Sammanfattande omdöme 3,4

Infrastrukturen till och från kommunen 3,8

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,6

Det lokala vägnätets framkomlighet och underhåll 3,5

Tjänstepersoner attityder 3,2

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,2

Dialog med kommunen i viktiga frågor för företagen** 3,1

Kommunens service och bemötande 3,1

Kommunpolitikers attityder 3,0

Skolans samarbete med de lokala företagen** 3,0

Kommunens information i frågor som berör företaget** 2,9

Tillgång till relevant kompetens 2,8

Upphandling 2,6

+/- 0

- 0,3

- 0,1

- 0,2

+ 0,3

+/- 0

- 0,2

+ 0,2

- 0,1

+ 0,1

- 0,1

- 0,2

- 0,2

- 0,5

+ 0,2

- 0,3

- 0,4

- 0,5

+ 0,2

- 0,6

+ 0,1

- 0,3

4,1

4,0

4,2

3,8

4,3

3,5

4,0

4,0

4,4

3,9

3,8

3,9

3,8

Alla enkätfrågor för Sölvesborgs kommun
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Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen
Fördelat på olika svarsalternativ, 2025 samt 2024
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Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.

4,3
(+ 0,3)

4,3
(- 0,2) 4,0

(+ 0,2) 3,7
(- 0,2)

4,0
(- 0,1)

4,2
(+/- 0)

4,1
(+/- 0) 3,9

(+/- 0)

1

2

3

4

5

6

Förståelse Lätt att komma i kontakt med Fick råd och vägledning Rimliga handläggningstider

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Sölvesborgs kommun
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2025-05-19 47

Guider för bättre lokalt företagsklimat

Mål, strategi och 
ledarskap

Hur kan kommuner arbeta 
med mål, styrning, 
ledarskap och dialog med 
det lokala näringslivet?

Kompetens-
försörjning

Hur kan kommuner arbeta 
med dialog 
skola/näringsliv, 
dimensionering, studie- 
och yrkesvägledning för 
kompetensförsörjning?

Myndighets-
utövning

Hur kan kommunen 
utveckla sin tillstånds- och 
tillsynsverksamhet, göra 
det lätt att göra rätt och 
bygga förtroende hos 
företagen?

Systematiskt 
förbättrings-arbete

Hur kan kommuner arbeta 
med analys, 
handlingsplaner och 
uppföljning på ett 
systematiskt sätt?

(O)sund konkurrens

Hur kan kommuner arbeta 
med förhållnings-sätt och 
policies för att gynna en 
sund konkurrenssituation?

Upphandling

Hur kan kommunen ställa 
mer träffsäkra krav, öka sin 
kostnadskontroll och 
underlätta för mindre 
företag att lägga anbud?
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Rankingsläpp
Ons 24 september 2025

2025-05-19 48



Erik Ageberg

Tobias Lindberg Kristina Björkander

Niclas Olsson

Sophie Ståhle

Johan Dalén



Tack!
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